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Niederschrift Nr. 14  
über die öffentliche Sitzung der Gemeindeversammlung Bergewöhrden 

am Montag, 23. Juli 2012, im Haus des Bürgermeisters Jochen Block in Bergewöhrden 
 
Beginn: 19:30 Uhr     Ende: 20:45 Uhr 
 
Anwesend: 
Herr Jochen Block als Vorsitzender 
Herr Klaus Thomsen 
Frau Lydia Thomsen 
Herr Jens Dethlefs 
Herr Wolfgang Duncker 
Herr Uwe Schmidt 
Frau Edline Schmidt 
Frau Ursula Jaquemar-Krau 
Frau Ramona Thomsen 
Herr Thomas Thomsen 
Herr Walter Rohwedder 
Frau Tanja Duncker 
Herr Bernd Rohwedder 
Herr Rolf Siem 
Frau Kerstin Dziersan 
 
Von der Verwaltung: 
Herr Jens Kracht als Protokollführer 
 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben.  
 
 
Tagesordnung: 
 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Mitteilungen des Bürgermeisters 
3. Genehmigung der Niederschrift Nr. 13 vom 24.04.2012 
4. Neuwahl der ersten stellvertretenden Bürgermeisterin / des ersten stellvertre-

tenden Bürgermeisters 
5. Neuwahlen 

a) Neuwahl eines stellvertretenden Mitgliedes für den Bürgermeister in den 
Amtsausschuss des Amtes KLG Eider 
b) Neuwahl eines Mitgliedes in den Ausschuss zur Prüfung der Jahresrech-
nung 

6. Feuerwehrangelegenheiten 
7. Eingaben und Anfragen 
 
 
TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 
Es sind 14 Einwohnerinnen und Einwohner anwesend. 
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Es werden folgende Fragen gestellt: 
 
- Name wurde aus datenschutzrechtlichen Gründen entfernt - bittet darum, dass vor sei-
nem Grundstück ein verstopftes Rohr gespült wird. Der Vorsitzende sichert ihm zu, dies-
bezüglich Kontakt mit der Feuerwehr Hollingstedt aufzunehmen. 
 
Ansonsten werden keine Fragen gestellt. 
 
 
TOP 2. Mitteilungen des Bürgermeisters   
 
Der Vorsitzende teilt Folgendes mit: 

• Die Gemeinde Bergewöhrden hat in diesem Jahr den 5. Platz bei der Solarbundesliga 
belegt. 

• Zwischenzeitig hat die Grundsteinlegung für den Kindergartenanbau in der Gemeinde 
Hennstedt stattgefunden. 

• Für die Freiwillige Feuerwehr Hollingstedt wurde ein neues Fahrzeug angeschafft. 10 
% der Kosten hat die Gemeinde Bergewöhrden zu tragen.  

• Für die Feuerwehrangelegenheiten wird ein gemeinsamer Ausschuss der Gemeinden 
Bergewöhrden und Hollingstedt gebildet. Er soll drei Personen umfassen (zwei aus 
Hollingstedt und einer aus Bergewöhrden). 

 
In Bezug auf die Grundstücksstreitigkeiten (Baumfällaktion) zwischen ihm und - Name 
wurde aus datenschutzrechtlichen Gründen entfernt -  teilt der Vorsitzende mit, dass 
 
a.) der Stubben des von ihm abgeholzten Baumes in absehbarer Zeit aus dem Boden 

entfernt wird. Hierfür muss aber ein Bagger in der Gemeinde vorhanden sein. 
 

b.) wenn - Name wurde aus datenschutzrechtlichen Gründen entfernt - bezüglich der 
Baumfällaktion des Vorsitzenden Probleme mit dem Landesamt für Landwirtschaft, 
Umwelt und Ländliche Räume bekommen sollte (Strafzahlungen bzw. Abzug von 
Geldleistungen des Landesamtes aufgrund der fehlenden Bäume), wird sich der Vor-
sitzende mit dem Landesamt auseinandersetzen und versuchen, die Probleme des 
Herrn Thomsen zufriedenstellend zu lösen. 

 
 
TOP 3. Genehmigung der Niederschrift Nr. 13 vom 24.04.2012   
 
Aus Datenschutzgründen ist dieser Tagesordnungspunkt nicht veröffentlicht.  
 
TOP 4. Neuwahl der ersten stellvertretenden Bürgermeisterin / des ersten stellver-
tretenden Bürgermeisters   
 
Der erste stellv. Bürgermeister Thomas Thomsen hat mit Schreiben vom 09. Mai 2012 um 
Entbindung von seinem Ehrenamt gebeten.  
 
Beschluss: 
Die Gemeindeversammlung beschließt, Bernd Rohwedder zum ersten stellvertretenden 
Bürgermeister der Gemeinde Bergewöhrden zu wählen. Die Ernennung durch Aushändi-
gung der Ernennungsurkunde und die Einführung in sein Amt erfolgen auf der nächsten 
Sitzung der Gemeindeversammlung. 
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Stimmenverhältnis: 
Einstimmig bei einer Enthaltung. 
 
 
TOP 5. Neuwahlen 
a) Neuwahl eines stellvertretenden Mitgliedes für den Bürgermeister in den Amts-
ausschuss des Amtes KLG Eider 
b) Neuwahl eines Mitgliedes in den Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung  
 
zu a) 
Das Gemeindemitglied Thomas Thomsen hat um Entbindung seiner Aufgaben als Stell-
vertreter des Bürgermeisters im Amtsausschuss des Amtes KLG Eider gebeten. Als 
Nachfolgerin wird das Gemeindemitglied Frau Tanja Duncker vorgeschlagen. 
 
Beschluss: 
Die Gemeindeversammlung beschließt, Frau Tanja Duncker als stellvertretendes Mitglied 
für den Bürgermeister im Amtsausschuss des Amtes KLG Eider zu wählen.  
 
Stimmenverhältnis: 

Einstimmig bei einer Enthaltung.      
 
zu b) 
Das Gemeindemitglied Ramona Thomsen hat um Entbindung ihrer Aufgaben als Mitglied 
im Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung gebeten. Als Nachfolger wird das Ge-
meindemitglied Herr Jens Dethlefs vorgeschlagen. 
 
Beschluss: 
Die Gemeindeversammlung beschließt, Herrn Jens Dethlefs als Nachfolger für das bishe-
rige Mitglied Frau Ramona Thomsen in den Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung 
zu wählen. 
 
Stimmenverhältnis: 

Einstimmig.      
 
 
TOP 6. Feuerwehrangelegenheiten   
 
Der Vorsitzende führt noch einmal aus, dass die Freiwillige Feuerwehr Hollingstedt ein 
neues Fahrzeug erhalten hat. Die Einweihung bzw. Übergabe des Fahrzeuges soll in ei-
nem würdigen Rahmen erfolgen. Der Termin wird noch rechtzeitig bekanntgegeben. 
 
Außerdem gibt er einen aktuellen Sachstandsbericht zur Aufgabenrückübertragung des 
Feuerlöschwesens vom Amt KLG Eider auf die Gemeinden Hollingstedt und Bergewöhr-
den. 
 
 
TOP 7. Eingaben und Anfragen   
 

• Der Vorsitzende gibt einen ausführlichen Bericht zum Kindergartenanbau neben der 
Grundschule in Hennstedt. Er führt auch aus, dass die Baukosten höher ausfallen 
werden als anfangs geschätzt. Diese Kosten wird die Gemeinde Hennstedt vorstre-
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cken und sich dann im Wege der Berücksichtigung der Belegungszahlen von den Ge-
meinden erstatten lassen. 
 

• -Name wurde aus datenschutzrechtlichen Gründen entfernt- beschwert sich darüber, 
dass der Bürgermeister ohne vorherige Einholung und Rücksprache eine Überfahrt zu 
einer Koppel geschaffen hat und damit mindestens 5 Meter Buschrosen entfernt und 
vernichtet hat. Er bemängelt außerdem, dass diese Angelegenheit nicht vorher auf der 
Tagesordnung einer Sitzung der Gemeindeversammlung zur Beratung und Beschluss-
fassung gestanden habe. Der Bürgermeister gibt entsprechende Erläuterungen zu der 
ihm eigenmächtig vorgehaltenen Angelegenheit. 

 
 
 
 
 

(Block) (Kracht) 
Vorsitzender Protokollführer 

 
Verteiler: 
 
Alle anwesenden Gemeindemitglieder, GSB, AV, GB-Leitung, Akte, Auszüge verteilt, Protokollbuch. 


